
Monsieur le Député,
Monsieur le Conseiller Général,
Mesdames, Messieurs les Maires,
Mesdames, Messieurs, les Elus,
Monsieur le Curé de la paroisse de Poissy, Villennes, 
Médan,
Mesdames, Messieurs, représentant des corps constitués,
Mesdames et Monsieur représentant le corps enseignant,
Mesdames et Messieurs les Présidents des Associations 
culturelles et sportives,
Mesdames, Messieurs, chers amis,

Vous êtes venus nombreux, ce soir, à cette cérémonie des 
vœux et je vous en remercie. J’espère que cette année 
2008 aura apporté, à chacun d’entre vous, son lot de 
bonheur et de réussite.

Cette cérémonie se déroule sur fond de crise économique 
mondiale grave. Nous n’en connaissons pas encore toutes 
les conséquences mais, d’ores et déjà, nous en voyons, 
tous les jours, les répercussions.

Face à cela, rester chez soi et attendre un miracle serait 
une erreur. 
Face à cela, cesser de consommer et d’investir serait une 
erreur.

L’attentisme et la frilosité n’ont jamais permis à quelque 
pays que ce soit de sortir la tête de l’eau.



Il faut être bien conscient que, dans un pays comme le 
nôtre, où la solidarité et l’interdépendance sont de mise, si 
les uns sombrent, les autres sombrent dans la foulée.

Nous devons agir, consommer et investir pour ne pas 
frapper notre pays, notre continent, notre terre, 
d’immobilisme financier.

A l’image de notre Président de la République, auquel je 
rends hommage pour son dynamisme, ses idées et ses 
actions en faveur d’une relance économique et du 
sauvetage du système financier, il nous faut être actif.

Mais revenons sur cette année 2008.

Quelle année mes chers amis !!! Une année de rupture, de 
transition, de changement…

Elle fut marquée, en premier lieu, partout en France et 
durant les trois premiers mois par les élections municipales 
avec ses affrontements d’idées mais aussi de personnes. 
Médan n’a, bien sûr, pas dérogé à la règle.
 
J’en profite donc pour féliciter et remercier mon équipe de 
campagne qui a fait corps et, parfois, souffert pour que 
notre programme et notre liste passent. Face à l’adversité, 
les liens se resserrent avec d’autant plus de force que 
l’adversaire est excessif.



Merci également, du fond du cœur, à toutes celles et tous 
ceux qui nous ont aidés et soutenus, publiquement ou 
non, pour que ce résultat soit atteint. 

Grâce à eux, une nouvelle équipe municipale œuvre et 
travaille pour le bien du village et l’application du 
programme pour lequel nous avons été élus.

2008, année du changement, a été l’occasion de revoir le 
mode de fonctionnement de la gestion de la municipalité.
A partir des leçons du passé, de l’expérience des anciens 
et des propositions apportées par les nouveaux élus, nous 
avons changé nos habitudes comme nous l’expliquons 
dans le dernier Courrier aux Médanais.

Davantage de commissions et de délégation, de manière à 
ce que chacun expose son savoir-faire, son expérience, ses 
craintes, ses idées.

Tous ces changements ne se font pas sans mal, ni sans 
grincement de dents. Mais c’est un passage nécessaire et 
obligé pour que nous soyons tous plus efficaces dans nos 
tâches respectives.

A commencer par moi, le Maire, qui ai beaucoup changé 
mes habitudes et aménagé mon temps différemment pour 
prendre du recul et gagner en clairvoyance. Et bien, ce 
n’est pas toujours facile ! 



Dans ce contexte de changement donc, voici ce que nous 
avons réalisé en 2008 :

- les travaux de rénovation de l’église avec installation 
du chauffage,

- la réalisation d’une étude environnementale pour une 
meilleure intégration de la ZAC,

- des concerts à l’église,
- l’étude de circulation et de stationnement rue de 

Verdun,
- l’enfouissement des câbles rue des Aulnes,
- l’approbation du plan de zonage d’assainissement
- la rédaction du dossier soumis à l’Etat pour le passage 

en zone bleue de nos bords de Seine,
- la rénovation de la rue Pierre Curie, la réfection des 

marquages au sol de cette même rue et de la rue de 
Vernouillet,

- le choix du nouvel exploitant du Rallye,
- l’élaboration d’un nouveau mode de fonctionnement 

du personnel scolaire et technique,
- la préparation budgétaire 2009.

Concernant les 3 pierres angulaires de notre programme, 
la ZAC du Clos et des Poiriers, la future école et le projet 
des bords de Seine, voilà où nous en sommes :

Le projet des bords de Seine / Musée Dreyfus



Le musée Dreyfus aura le label Musée de France ce qui est 
une grande chance pour notre village. Les subventions 
sont en cours de traitement par les différents organismes 
publics, partenaires de ce projet. Pierre Bergé a annoncé 
lors du dernier pèlerinage que la première pierre serait 
posée en 2009.
Nous nous démenons pour que l’environnement de ce 
futur musée et de la maison Emile Zola ne reste pas dans 
son état actuel de délabrement. Vous le savez, nous nous 
battons pour que l’Etat accepte de considérer l’unicité et la 
qualité de notre site, son devenir et sa revitalisation. Tant 
que l’Etat n’a pas formellement accepté de le faire, il est 
inutile d’envisager le moindre projet sur ce site. La 
complexité de ce dossier relève du fait que l’Etat souhaite, 
pour prendre sa décision, connaître un minimum 
d’éléments sur le devenir de cet endroit remarquable. C’est 
pourquoi nous avons créé un groupe de travail sur ce 
sujet. Ce groupe de travail a pour mission de rédiger, en 
partenariat avec les repreneurs, un dossier qui devra faire 
consensus au sein du Conseil Municipal. Ce dossier sera 
ensuite remis à L’Etat pour, qu’enfin, il prenne sa décision.



La ZAC du Clos et des Poiriers :

Où en sommes-nous ? Comme nous l’avons dit et écrit, 
tout est administrativement prêt pour démarrer. Mais pour 
répondre à la demande d’une partie de la population, nous 
avons décidé de réaliser, au préalable, une étude 
environnementale offrant à cette ZAC une meilleure 
intégration. Elle est terminée. Nous avons aussi à traiter la 
problématique des logements sociaux en concertation avec 
l’Etablissement Public Foncier des Yvelines (dit EPFY), 
notre partenaire, et l’Etat. En parallèle, et c’est ce qui 
bloque, nous tentons depuis plusieurs mois d’acquérir, 
avec l’aide de l’EPFY, l’emprise foncière de la première 
tranche. D’aucuns, toujours les mêmes, tentent, par tous 
les moyens, de nous mettre des bâtons dans les roues et 
de retarder cette échéance inévitable. Vous comprendrez 
de ce fait, et compte tenu du passé sur ce dossier, que je 
ne prenne plus aucun engagement de délai. J’en suis 
désolé pour toutes celles et tous ceux qui attendent depuis 
déjà trop longtemps les bienfaits de ce projet.



La future école :

Tout le monde le sait, nous ne pouvons pas financer seuls 
cet équipement. Il est prévu qu’une grosse partie de son 
financement provienne de la participation financière de 
l’aménageur de la ZAC. Voilà pourquoi ce projet est, pour 
le moment, bloqué, comme le sont d’autres améliorations 
de Médan telles que l’assainissement de la rue de 
Vernouillet. Là aussi, j’en suis désolé, peiné et révolté pour 
tous les riverains. Mais qu’ils sachent bien que nous les 
soutenons, soutiendrons et, qu’en ce qui me concerne,  je 
ne lâcherai jamais prise.

Ah, j’allais oublier un gros chantier 2008 : l’intégration de 
l’opposition au sein du Conseil Municipal. Une intégration 
que je considère réussie dans la mesure où elle n’entrave 
pas systématiquement la bonne exécution de notre 
mission. D’ailleurs, comment pourrait-il en être 
autrement ? Les dossiers sur lesquels nous travaillons 
depuis des années n’offrent pas prise à la critique, au-delà 
du seul plaisir de remettre en question toutes les décisions 
que l’on attribue, à tort, au Maire. Les élus de la liste 
d’opposition ont, d’ailleurs, la responsabilité de 3 
commissions importantes (Sécurité, environnement, 
patrimoine & culture) et participent à tous les groupes de 
travail spécifiques que nous avons créés. Dans ces 
groupes et commissions, nous expliquons, prouvons, 
discutons de tous les dossiers. Et nous donnons suite à 



toutes les idées et questions émanant de chaque élu, sans 
distinction. Des aménagements sont parfois nécessaires 
lorsque l’opposition nous apporte des éléments constructifs 
ce qui, lorsque les attaques de principe cessent, arrive fort 
heureusement. 

2008 a donc vu la mise en place et le rodage d’une 
nouvelle équipe municipale avec un nouveau mode de 
fonctionnement, différent, plus interactif et plus 
participatif. 

Ca, c’est sur le fond. Sur la forme, la présence de 
l’opposition au sein du Conseil Municipal n’est pas de tout 
repos… Attaques, insinuations, provocations, 
essentiellement dirigées contre moi, constituent notre lot 
quotidien. A l’image de cette cérémonie, pour laquelle 
l’opposition nous a informés tardivement qu’elle ne se 
déplacerait pas aux vœux du Maire et du Conseil 
Municipal, au motif que la date ne leur convenait pas pour 
certains, pour d’autres que les finances de la commune ne 
permettaient pas qu’une telle cérémonie ait lieu…
Tout cela au mépris de vous tous qui participez à 
l’animation, à la sécurité, à l’éducation, à la gestion de la 
commune et qui méritez, à ce titre d’être honorés par 
l’ensemble du Conseil Municipal et le Maire.
  
Voilà pour tous les changements survenus en 2008.
Alors 2009… 



Bien que notre exercice budgétaire ne soit pas terminé, 
sachez que nous mettrons en œuvre le programme pour 
lequel les Médanaises et Médanais nous ont élus. 
Et cela est rendu possible grâce à un partenariat 
remarquable avec le Conseil Général qui nous aide 
systématiquement sur tous les sujets. Jean-François 
RAYNAL, notre Conseiller Général, est un soutien 
indéfectible, un défenseur tenace de nos dossiers et je l’en 
remercie chaleureusement. Jean-François, Merci.

Il est temps de parler de vous et de vous remercier pour 
tout ce que vous apportez à la commune :

D’abord, un grand merci à cette équipe municipale qui 
s’est attelée avec foi et énergie à sa tâche, parfois ingrate.
L’alchimie entre les nouveaux, les anciens et une 
opposition parfois constructive n’est pas facile dans ce 
contexte mais nous y arrivons de jour en jour un peu plus.

Merci à vous.
 
Merci également à l’ensemble du personnel communal 
pour son implication, merci à toutes les personnes qui ont 
permis d’organiser cette cérémonie.

Merci aussi au corps enseignant et à sa directrice qui 
œuvrent à l’établissement de rapports constructifs avec les 
parents d’élèves et la municipalité.



Merci aux parents d’élèves de participer à un véritable 
dialogue, malgré les obstacles.

Merci à tous les bénévoles qui, tout au long de l’année, 
aident à animer le village que ce soit sur la durée ou 
ponctuellement. Merci à toute l’équipe de l’Office Médanais 
d’Animation et de Loisirs en charge de ces manifestations 
et tout particulièrement à Liliane CORAZIN d’avoir rempilé 
dans sa tâche ardue de Présidente. Elle fut bien souvent 
seule et ce ne fut pas facile. Merci Liliane.

Merci également aux bénévoles qui continuent de tenir à 
bout de bras notre petite bibliothèque malgré les 
infrastructures de qualité des communes voisines.

Merci à tous ceux qui croient en notre projet pour Médan 
et qui continuent, indéfectiblement, malgré les rumeurs, 
malgré les calomnies, à nous soutenir, à me soutenir, à 
croire en notre si beau village. Ensembles, nous assurons 
pour Médan un avenir prospère et harmonieux alliant 
convivialité, vie moderne, dans le respect de son histoire, 
dans le respect de son patrimoine et dans le respect de 
son environnement.

Merci à tous les parlementaires, à tous les Conseillers 
Généraux et Régionaux, et à tous mes collègues Maires 
pour votre aide et votre soutien.



L ‘année passée je disais : 
« Ce mandat est bientôt terminé, mon équipe et moi-
même sommes fiers du travail accompli. Dans quelques 
semaines une autre équipe sera amenée à gérer le devenir 
de la commune. Gageons que ses axes de réflexion et de 
travail permettent à notre village d’évoluer, de prospérer, 
de conserver sa convivialité et son bon vivre, de conserver 
son bien être, de mettre en valeur son patrimoine, de 
respecter l’environnement, d’apporter un nouveau souffle 
riche d’espoir en conservant ses spécificités médanaises. » 

Et bien je m’y engage solennellement devant vous ce soir.

2008, l’année du changement, est terminée. Ce fut une 
année importante et mouvementée pour notre village. Et 
vous n’êtes pas sans ignorer qu’elle le fut aussi pour moi, 
sur tous les plans…

Que 2009 soit l’année du neuf, du renouveau, du travail, 
de la récolte des fruits semés en 2008… Qu’elle soit une 
belle année pour vous tous et pour Médan.

Je vous adresse donc, très sincèrement, au nom de 
l’ensemble des membres présents du Conseil Municipal, 
tous nos vœux de bonheur, de réussite et de santé pour 
cette nouvelle année.

Bonne année à l’Europe
Bonne année à la France,



Bonne année à Médan et à toutes les communes 
environnantes,
Bonne année à toutes les Médanaises et à tous les 
Médanais,
Bonne année à vous tous, mes chers amis.


